



ИСТОКИ

Уважаемые педагоги, родители и дорогие дети, поздравляем вас с Днем знаний!

1 сентября - долгожданный день для всех школьников. Он означает старт нового учебного года, встречу с друзьями и учителями, а также возможность открыть новые горизонты для знаний. В этот день наполненный радостью и ожиданием, мы дарим нашим детям что-то особенное - "Самолетик будущего". Одиннадцатиклассники совместно с советником по воспитанию подготовили и вручили первоклассникам эти чудо - самолетики.

Самолетик - символ не только свободы и путешествий, но и смелости, настойчивости и мечты. Он учит наших ребят стремиться вперед, преодолевать препятствия и ощущать радость в достижении целей. Мы верим, что каждый ребенок способен полететь высоко в своем обучении и развитии, и этот самолетик станет для них символом этого непрерывно-го путешествия.

В этом учебном году первоклассники в подарок получили книгу пермского детского писателя Андрея Зеленина «Когда я стану взрослым». Произведение состоит из небольших рассказов, написанных от первого лица- главного героя, семилетнего Ильи Муромова. По совету папы он записывает все истории и приключения в дневник, где настоящее переплетается с вымышленным миром. В книге представлено много познавательного материала о Пермском крае, описываются реальные жизненные ситуации, близкие и знакомые каждому ребёнку. Надеемся, что первоклассникам очень понравится эта книга.

Советник директора по воспитательной работе Анисимова Н.В.



Субботник «Зеленая Россия»

Забота об окружающей среде стала уже давней традицией учащихся МБОУ «Кочёвская СОШ». 6 сентября обучающиеся 8а и 8б классов МБОУ «Кочёвская СОШ» совместно с родителями приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике "Зеленая Россия -2024", в рамках которого очистили от бытового мусора зону отдыха на реке Коса у деревни Ташка и берег вдоль реки. Дух субботника сближает любой коллектив. Приятно осознавать свою причастность к родному месту, где живешь. Субботник прошел в атмосфере веселого и хорошего настроения. Надеемся, что результат будет радовать не только нас!

Субботник «Зеленая Россия» — это отличная возможность с пользой провести время, сделать историю своими руками, подать добрый пример бережного отношения к природе своим друзьям и детям!

Классный руководитель 8б класса Светлакова Л.С.



Акция «Голубь мира»

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Дата, 1 сентября 2004 года, стала точкой невозврата, превратившей светлый День знаний - в день неутраченного горя и скорби, когда были трагически оборваны 334 жизни, 186 из которых - невинные дети, так и не вышедшие из спортзала школы №1 города Беслан республики Северная Осетия. 20 лет прошло с момента трагедии. В этот день с учащимися 10б класса Кочевской СОШ был проведен Час памяти и показан фильма "Город маленьких ангелов", основанный на воспоминаниях очевидцев теракта. Дети почтили память жертв трагедии. В ходе обсуждения фильма

пришли к выводу, что сила в единстве.

Обучающиеся классов школы присоединились к акции в память о всех погибших во время войн и террористических актов. Были проведены классные часы с беседами о страшных последствиях терроризма.



21 сентября в ЗАТО Звездный, состоялся патриотический забег «Гонка героев. Время твоих побед!»

Цель патриотического забега «Гонка героев. Время твоих побед!» – содействие объединению молодежи Прикамья в возрасте от 16 лет и старше для поддержания высокого морального духа и укрепления патриотического подъема в обществе, демонстрации народной поддержки Вооруженных Сил России, участников специальной военной операции. Программа Гонки героев включает активную (преодоление полосы препятствий Гонки героев), культурно-развлекательную (выставочное пространство, мастер-классы, интерактивные площадки) программы, ориентированные на широкие слои населения. Руководитель команды учитель ОБЗР Мартюшев Дмитрий Михайлович.

Наша команда "Допризывник" с достоинством выступила и заняла 3 место.



Финансово подкованы

20 сентября 2024г.в рамках повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры в Российской Федерации, Всероссийской просветительской эстафеты в нашей школе прошло интересное и познавательное занятие-практикум в 10-х классах. К. И. Чугайнова, учитель истории и обществознания, в ходе занятия обращала внимание десятиклассников на важность и необходимость уметь читать кредитные договоры, соотносить вид кредита с целью кредита.

Тема: "Какой кредит выбрать и какие условия кредитования предпочесть". Основные понятия: ипотечный кредит, автокредит, процентная ставка по кредиту, кредитный договор, льготный период, срок и сумма кредита, просрочка по кредиту, кредитная история и т.д. Компетенции: компетенция оценки стоимости привлечения средств из различных источников.

Быть финансово грамотным необходимо КАЖДОМУ!





Этнокультурное путешествие

Семья - это первый социальный институт, с которым ребенок встречается в жизни, частью которого является. Она занимает центральное место в воспитании ребёнка, играет основную роль в формировании мировоззрения, нравственных норм поведения, чувств, социально-нравственного облика и позиции малыша. В семье воспитание детей должно строиться на любви, опыте, традициях, личном примере из детства родных и близких. И какую бы сторону развития ребёнка мы не рассматривали, всегда окажется, что главную роль в становлении его личности на разных возрастных этапах играет семья.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 № 875 в целях популяризации госполитики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей, 2024 год в Российской Федерации объявлен Годом семьи. В новом Федеральном государственном образовательном стандарте, в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации большое внимание уделяется семейному воспитанию.

В рамках «Программы воспитания МБОУ «Кочёвская СОШ» на 2021-2026 годы» 14 сентября 2025 года был разработан и реализован проект педагогами школы Светлаковой Л.С., Мининой С.М. и Кучевасовой В.В. «Этнокультурное путешествие как интерактивная форма взаимодействия с родителями». Участниками проекта были родители 8б и 5а классов.

Своими впечатлениями поделилась участница события Наталья Никонова.

«Любовь к Родине начинается со знания культуры и языка своего народа, своей малой Родины, со знания родословной своей семьи. Этнокультурное путешествие для родителей, организованное педагогами Кочевской школы, - это возможность увидеть, как можно организовать полезный досуг с погружением в культуру, язык и историю коми-пермяцкого народа для всей семьи.

За трёхчасовое путешествие мы успели познакомиться с экспонатами Кочевского музея этнографии и быта, экскурсовод Юлиа Михайловна Юркина показала предметы быта и рассказала об укладе жизни коми-пермяков. У участников экскурсии была возможность



погладить одежду рубелем, поработать на ткацком станке и др. Следующей остановкой была встреча с памятником природы федерального значения, Сосной Елены/ Ольёна Пожум, которая произрастает в деревне Хазово. Учитель географии Кочёвской школы Валентина Васильевна рассказала о работе, которая проводилась для того, чтобы эту сосну включили в реестр старовозрастных деревьев России, а коми-пермяцкая писательница Вера Мелехина поведала о легендах, связанных с этим деревом. У участников была возможность пообщаться с деревом и загадать свое заветное желание. В деревне Гаинцово сделали остановку в местной чайной, Вера Петровна познакомила с историей строительства, а затем и восстановления часовни. Завершилось путешествие на берегу реки Сеполь, в месте где в прошлом веке функционировала гидроэлектростанция, народными играми и заданиями на знание флоры и фауны Кочевского района.

Хочется выразить огромную благодарность педагогам, которые организовали это путешествие. Все участники получили массу положительных эмоций, новых знаний, окунулись в быт, традиции и верования коми-пермяков. Такие проекты очень важны для сохранения языка, для укрепления семейных ценностей, показа плюсов познавательного отдыха, укрепления патриотических чувств».

Благодарность администрации МБОУ «Кочёвская СОШ» за помощь в организации транспорта и Мелехиной Вере Петровне за увлекательные исторические рассказы и игры.

**Педагоги МБОУ «Кочёвская СОШ»
Светлакова Л.С., Минина С.М.**



Путешествие в красоту осени!

6 сентября был проведен однодневный туристический общешкольный поход "Путешествие в красоту осени", в рамках Месячника Безопасности и Года семьи.

В нашей школе это традиция, которая не может теряться во времени: поход с детьми на природу в честь начала учебного года. Это прекрасная возможность отдохнуть, познать что-то новое, набраться впечатлений. Учащиеся должны получать опыт общения с миром; жить в гармонии с природой, беречь красоту родного края, учиться общаться в коллективе, расширять знания о правилах поведения в природе. Общешкольный поход не обошелся и без традиционных спортивно-краеведческих мероприятий - это игры на сплочение, подвижные игры, спортивные игры, футбол, тимбилдинг.

Ребята весело проводили время, принимая участие во всех мероприятиях.

Отметим, что ребята, родители и классные руководители получили незабываемые впечатления, отдохнули, пообщались друг с другом и сфотографировались!



Редактор газеты: Минина С.М., координатор: Вавилина С.А., корректор: Тылицева Е.И., верстка, дизайн: Минина С.М..

Контактная информация: с. Кочёво, ул. А.Хомяковой, 3, МБОУ «Кочевская СОШ».
Web: www.kochovo-shkola.ucoz.ru.
E-mail: kochovoschool@mail.ru.